

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

№ 122 (2594)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ОКТЯБРЯ 1956 г.

Цена 10 коп.

Распространение опыта передовиков — важное условие успешной работы

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил в шестой пятилетке задачу — добиваться неуклонного повышения производительности труда на базе технического прогресса, без которого немислимо развитие советской экономики, непрерывное повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Одним из важнейших условий в решении этой задачи является широкое распространение опыта передовиков производства.

Коллектив нашего комбината, вступая в соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки, обязался изучить и распространить опыт 300 передовиков производства. И надо сказать, что в этом отношении на комбинате уже многое сделано. За десять месяцев изучены и обобщены методы труда 278 передовиков, издано массовым тиражом 12 брошюр и 30 показательных карт. Так, в доменном цехе изучен и широко распространен передовой опыт коллектива комсомольско-молодежной печи № 7, выплавившего в этом году многие тысячи тонн сверхпланового чугуна и достигшего высоких технико-экономических показателей. Опыт печных бригад этой домы становится достоянием доменщиков нашего комбината и других заводов страны. Также хорошо изучен и распространяется передовой опыт сталеваров мартеновской печи тт. Озерова, Бадина и Татаринцева.

Изученный и обобщенный опыт внедряется путем обучения рабочих в школах передовым методам труда, путем производственного инструктажа и обсуждения на производственных совещаниях. Однако следует сказать, что в этом важном деле еще много серьезных недостатков. План по распространению передового опыта, утвержденный на второе полугодие, во многих цехах не выполняется. В третьем квартале нынешнего года намечалось обучить в школах передовых методов труда 108 человек, а фактически было обучено только 15 человек. В срок не были выполнены мероприятия по обучению сталеваров и подручных первого мартеновского цеха скоростному плавлению шихты. Ответственный за

это дело старший мастер т. Артамонов не проявил должной заботы о том, чтобы выполнить задание.

Начальнику технического отдела службы пути т. Точеных было поручено обобщить и внедрить в первом квартале новый метод электроподйоки шпал на ремонтах пути. Однако закончился уже третий квартал, а задание не выполнено. И, как ни странно, с таким положением мирится начальник службы пути т. Марфин.

По коллективному договору администрация обязалась распространить в доменном цехе опыт сохранения профиля доменной печи. Ответственность за выполнение этой работы была возложена на заместителя начальника цеха т. Мишина. Но это важное поручение не было выполнено ни в первом, ни во втором кварталах.

В мартеновском цехе № 3, где начальник цеха т. Гончаревский и председатель цехкома т. Махнев, намечалось в первом полугодии изучить и описать опыт работы мастера по скоростной доводке плавок. Но вот уже идет четвертый квартал, а задание не выполнено. Такое же положение и в проволочно-штрипсовом цехе. Здесь было намечено изучить и распространить передовой опыт мастера по настройке стана, но работа до сих пор не закончена, хотя срок переносился несколько раз.

Важная роль в распространении передового опыта принадлежит профсоюзным организациям. Их обязанность — организовать проведение производственных совещаний по обмену опытом и установить действенный контроль за внедрением этого опыта. Однако факты показывают, что многие цеховые комитеты и их председатели не занимаются этими вопросами.

Чтобы добиться дальнейшего роста производительности труда и досрочного выполнения годового плана, необходимо шире использовать такую мощную силу, какой является опыт передовиков производства. Поэтому надо быстрее устранить имеющиеся недостатки в этом важном деле и добиться того, чтобы опыт передовых стал достоянием всего коллектива на каждом участке комбината.

Молодые электросварщики перевыполняют задания

Три месяца тому назад по окончании ремесленного училища поступили на работу в котельно-ремонтный цех молодые электросварщики — Евгений Гудинов, Валентин Сидельников и Георгий Коваленко. Они быстро освоили электросварочное дело и систематически перевыполняют нормы выработки. Вместо 36 условных

метров они заваривают свыше 40 метров, при высоком качестве работ.

Молодые электросварщики прилагают все усилия, чтобы быть в передовых рядах предоктябрьского соревнования.

С. ДАНИЛОВ,
старший мастер сварочных работ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XVII ЗАВОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

XVII заводская конференция ВЛКСМ состоится 21 октября с. г. во Дворце культуры металлургов. Регистрация делегатов, избранных на конференцию, проводится в завкоме ВЛКСМ (гостиница, вход со стороны завкома металлургов) ежедневно с 10 часов утра до 7 часов вечера.

Завком ВЛКСМ.

В КАЖДОМ ЦЕХЕ НАШЕГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ЕСТЬ МНОГО ПЕРЕДОВЫХ ЛЮДЕЙ, НЕУСТАННО ПОВЫШАЮЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, СОВЕРШЕНСТВУЮЩИХ ТЕХНИКУ И ТЕХНОЛОГИЮ ПРОИЗВОДСТВА. СДЕЛАТЬ ИХ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА — ВАЖНЕЙШИЙ ДОЛГ КАЖДОГО ХОЗЯЙСТВЕННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Заводская НЕДЕЛЯ

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

На предоктябрьской вахте коллективы всех печей мартеновского цеха № 1-а работают с большим подъемом, увеличивая выдачу сверхплановой стали. Мы все взяли социалистические обязательства. Наша бригада печи № 26 обязалась сварить 200 тонн сверхпланового металла. Подобные обязательства взяли бригады сталеваров Вячеслава Заварухина и Ивана Нуждина.

А чтобы выполнить обязательство, нужно за него бороться всем, во всех сменах. Так мы и делаем. При передаче печи по смене не только передаем в порядке агрегат, но и подготавливаем плавку так, чтобы сменщик мог выдать ее раньше графика. Поэтому у нас почти все плавки идут с опережением графика, еже-

дневно нарастает фонд сверхплановой стали. За первую декаду наша бригада выдала сверх задания 70 тонн металла, а бригада напарников — и того более.

Сталевары под руководством мастеров изыскивают возможности и борются за повышение качества металла. Мне в работе хорошо помогает мастер Борис Дмитриевич Кужелев. Хорошую поддержку сталевары чувствуют и от подручных, особенно первых, которые тоже знают технологию и обеспечивают хороший уход за печью.

Коллектив цеха дружно несет вахту и готовится встретить великий праздник отличными показателями.

Б. КАШИН,
сталевар печи № 26.

Впереди бригада мастера Храпова

Коллектив шамотно-динасового цеха с каждым днем умножает трудовые успехи на вахте. В честь 39-й годовщины Октября. Вступая в предоктябрьское соревнование, смены мастеров тт. Храпова и Лунегова обязались выполнить план на 105 процентов, добиться повышения производительности труда и улучшения качества продукции. Слово огнеупорщиков не расходится с делом.

10 октября смена мастера Н. Храпова достигла особенно высоких показателей, выполнила задание на 125 процентов. Высокой производительности труда добился коллектив трубчатого

пресса. Прессовщики тт. Будашова, Шепилова, Гусарева и Вертоплахова сделали за смену 2000 трубок.

На фракционном прессе № 1 прессовщик т. Москвитин, его помощники прессовщики тт. Бородулина, Фадеева, Еремкина и откатчик т. Орлов за смену оформировали 120 вагонеток ковшевого кирпича. Успеху в работе коллектива пресса способствовали резчик т. Вилкова и сьемщик т. Вотчинникова.

В. ФЕДОРОВ,
председатель цехкома шамотно-динасового цеха.

Ветераны идут на отдых

Большую радость принесло 1 октября многим трудящимся шамотно-динасового цеха. По вступившему в этот день в силу закону многие из них, проработавшие долгие годы на производстве, уходят на заслуженный отдых. На государственную пенсию ушли из цеха 8 ветеранов. Это мастер Дмитрий Алексеевич Синицын, обжигальщики Алексей Николаевич Скоробогатов, Иван Андреевич Неклюдов, бригадир электриков Алексей Николаевич Сорокин, сортировщица Василиса Афанасьевна Сергеева, уборщица Пелагея Яковлевна Бубнова и другие.

На днях они в торжественной обстановке в красном уголке встретились со своими товарищами по работе. Ветеранов приветствовали, желали им хорошей жизни и здоровья, просили держать связь с цехом.

Здесь же всем уходящим на пенсию были вручены памятные подарки. Выступивший от имени пенсионеров Д. А. Синицын, горячо благодарил партию и правительство за заботу о трудящихся, призвал молодежь честно трудиться, поддерживать хорошие традиции старых работников. После торжественного вечера состоялся большой концерт самодеятельности клуба шамотно-динасового цеха.

В красном уголке встретились со своими товарищами по работе. Ветеранов приветствовали, желали им хорошей жизни и здоровья, просили держать связь с цехом.

Здесь же всем уходящим на пенсию были вручены памятные подарки. Выступивший от имени пенсионеров Д. А. Синицын, горячо благодарил партию и правительство за заботу о трудящихся, призвал молодежь честно трудиться, поддерживать хорошие традиции старых работников.

После торжественного вечера состоялся большой концерт самодеятельности клуба шамотно-динасового цеха.



Коллектив второй бригады среднелистового стана, где мастером работает т. Чуприна, успешно выполняет социалистические обязательства на предоктябрьской вахте. С начала октября она прокатала свыше 500 тонн металла сверх плана.

На снимке: старший вальцовщик этой бригады А. М. Малец.

Фото Е. Карпова.

Готовимся к празднику

В обжимном цехе организован кружок народных инструментов, в котором занимается 28 человек. Завком металлургов дал для кружка баян и струнные инструменты.

В числе активных кружковцев, аккредитованных занятия, операторы Зинаида Инкина, Нина Смирнова, Александра Ключина, Николай Иванов, электрик Владимир Береговой, вырубщик Виталий Сологуб, баянист машинист крана Василий Кожевников. Они посещают все занятия и хорошо учатся.

Мы готовимся выступить в красном уголке цеха на концерте во время празднования 39-й годовщины Октября. Кружковцы уже разучили музыку русской народной песни «Вдоль по улице в коней». Сейчас разучиваем бурлацкую песню «Эй, ухнем!».

В. СМЕРНОВ,
слесарь обжимного цеха
руководитель кружка.

Знамя — передовому лагерю

На днях в горкоме ВЛКСМ состоялось совещание работников пионерских лагерей, на котором были подведены итоги летнего оздоровительного сезона. Доклад по этому вопросу сделал секретарь горкома ВЛКСМ т. Копытов и содоклад — начальник пионерского лагеря металлургов «Горный воздух» т. Пунькаев.

После обсуждения постановки оздоровительной работы пионерскому лагерю «Горный воздух» было присвоено первое место и присуждено знамя горкома комсомола. Многих работников этого лагеря наградили почетными грамотами.



На снимке: председатель цехкома В. В. Федоров поздравляет пенсионера А. Н. Скоробогатова и вручает ему подарок. Фото Е. Карпова.

ПОТРЕБИТЕЛИ ЖДУТ ПОСУДУ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

— Двухлитровые кастрюли есть? Нет, не эти, а другой раскраски, что-нибудь повеселее.

— Нока нет, надемся.

Покупательница уходит разочарованная, продавец, обиженно передернув плечами, убирает с прилавка посуду.

Такая картина не редкость в магазинах нашего города. Покупательницы хотят приобрести эмалированную посуду, удобную и изящную, но им предлагают только кастрюли и кружки единого мутнозеленого колера — изделия цеха эмалированной посуды нашего комбината.

Цех новый, но времени для освоения всех агрегатов его было недостаточно, работать может так, чтобы удовлетворять возрастающий спрос трудящихся. А для нормальной работы цеха еще многое надо сделать руководителям комбината и работникам цеха.

В отделе цеха уже имеется много рабочих, отлично освоивших свою специальность, работающих с огоньком. В инструментально-механической мастерской к моменту ее открытия было лишь два токаря и два слесаря, выпускников ремесленного училища. А теперь там много хороших станочников, работающих и повышающих уровень знаний. Без отрыва от производства учатся в индустриальном техникуме слесарь т. Ермолаев, комсомолец токарь т. Наумов, слесарь т. Райхенберг, инструментальщик т. Самсоненко и ряд других учатся в школе рабочей молодежи.

Молодые слесари и станочники настолько освоились с работой, что смогли извлечь из основного механического цеха заказ на изготовление штамповочного инструмента и обеспечивать цех своими силами.

Первые шаги самостоятельной работы коллектива сопровождаются трудностями. Станочникам необходимо для работы иметь достаточное количество стали соответствующих марок. Этим занимается мастер по подготовке про-

изводства и не успевает снабжать цех, так как на сортопрокатной базе не всегда есть металл нужных марок, а еще больше потому, что автотранспортный цех не обеспечивает автомашинами.

На неполадки с транспортом жалуются и в вырубном участке. Там в тушике у железнодорожного пути скопилось большая куча обрезки металлических листов, а вагон под отгрузку ее железнодорожники комбината не дают.

Но и в работе коллектива еще не все гладко. В травильном отделе до сих пор мнутся с нарушением техники безопасности и не обеспечивают нормальной работы механизмов. Отсосная вентиляция там работает с перебоями, а в последнее время и вообще вышла из строя. Воздух загрязнен вредными испарениями кислоты.

На механизацию же этого участка помощник начальника цеха по оборудованию т. Исакин смотрит, как на второстепенное дело. Здесь кислоты в травильные ванны заливают вручную ведрами. А трубы и вентили, смонтированные для этой цели, пришли в негодность с первых дней работы отдела.

Эта же недооценка качества оборудования отдела сказывается на том, что транспортировка клетки с посудой из ванны в ванну очень затруднена. Тельферная тележка неисправна, клетку то и дело приходится подталкивать вручную в опасном месте над ванной.

Тов. Исакин также не задумывается над тем, чтобы механизировать трудоемкие процессы на других участках. На участке эмалировки работники все еще вручную, под дружные выкрики «разда, взяли!» передвигают котлы с краской к месту работы. Работникам тяжело, из-под колес тележки во все стороны летят осколки плиток, паркетного пола, а т. Исакин молча проходит мимо.

А ведь и по этому вопросу было предложение рационализаторов сделать тележки с колесами на резиновых шинах. Около года это предложение «проходит инстанции». Там же, где инициативу поддерживали, результаты палили. Бригадир электропечи А. Гузь предложил транспортер для подачи металла от печи на большой транспортер. Внедрили это предложение и на этом участке высвободили 4 человека.

В цехе нагромождение полуфабриката и готовых изделий. В сварочном отделе лежит много протравленных кастрюль и мисок. Они уже поржавели и требуются их опять протравить.

Здесь сдерживают темпы сварщики, а на участке эмалирования тормозится работа недостаточной емкостью электропечи.

Но особенно много готовой продукции лежит на складах и в цехе. Даже с соседним цехом шпильной посуды договариваются руководители, чтобы часть посуды разместить временно в складах этого цеха. Все это — следствие плохого снабжения транспортом. Вагоны к цеху подаются нерегулярно, продукция лежит, не может быть засчитана в сдачу годной, и это снижает показатели выполнения плана.

Требования работников цеха к транспортникам и другим цехам справедливы. Их нужно удовлетворять. Но и начальнику цеха т. Лукьянову и его помощникам надо сделать все от них зависящее, чтобы на всех участках работа шла нормально, повышалась производительность труда.

Рабочий рейд газеты «Магнитогорский металл»:
Г. ПИСАРЕВ, нарядчик прессов; Ф. ЗАХАРИН, начальник механической мастерской; Д. ТИТОВ, старший травильщик; А. КОЛОМИЦ, В. ШИБЯ.

Больше внимания прокатным цехам

12 октября в красном уголке сортопрокатного цеха состоялось совещание прокатчиков комбината, на котором присутствовали начальники цехов и отделов, мастера, начальники смен, передовые рабочие.

С докладом о работе прокатных цехов и мерах по ликвидации отставания выступил главный прокатчик комбината т. Кожевников. Докладчик отметил, что прокатчики с начала года недодали стране десятки тысяч тонн проката. Одной из основных причин, тормозящих работу цехов, сказал он, являются большие простои агрегатов. Простой стана «300» № 1 составляют 18,8 процента вместо 17 процентов по плану, стана «300» № 3 — 17,5 процента вместо 15,5 процента по плану. Дополнительно ко времени, которое приходится терять станам из-за недостатка металла, прибавляются большие простои станов по технологическим причинам. Так, например, из-за на-

рушений технологии стан «250» № 2 простоял 80 часов. Свыше ста часов потеряно времени станами среднелистовым и «250» № 1. Стан «300» № 2 простоял по технологическим причинам 150 часов.

Тов. Кожевников критиковал руководителей отдела главного механика за некачественный ремонт оборудования. «Узким» местом в работе прокатчиков является адьюстаж обжимного цеха, где организация производства на низком уровне, мостовые краны используются плохо. Большие потери имеет этот участок и из-за того, что паросиловой цех не обеспечивает потребным количеством кислорода.

Большим тормозом в работе склада заготовок является также и то, что за последнее время значительно снизилось качество металла, в результате чего выработка на одного рабочего здесь сократилась почти в два раза.

В заключение докладчик рас-

сказал о мероприятиях направленных на то, чтобы преодолеть отставание и успешно выполнить годовой план по производству проката.

Выступивший по обсуждению доклада начальник стана «300» № 3 т. Мельников говорил о необходимости бесперебойного обеспечения сортовых станом металлом и улучшения работы по графику. Он отметил, что за 9 месяцев график систематически нарушается из-за несвоевременного ремонта оборудования.

Начальник проволоочно-штрипового цеха т. Филатов указал на недостаточную воспитательную работу среди рабочих.

Старший мастер стана «300» № 2 т. Гудилин остановился на плохом внедрении механизации трудоемких работ. Начальник смены стана «250» № 2 т. Кузов и начальник стана «300» № 1 т. Кандауров говорили о серьезных недостатках в ремонте оборудования.

Лекция для сталеплавильщиков

Сталеплавильщики второго мартеновского цеха 12 октября в красном уголке прослушали интересную лекцию о непрерывной разливке стали. Лектор Москов-

ского лекторского бюро т. Расин иллюстрировал лекцию диапозитивами, отображающими моменты разливы стали по этому передовому методу.

Лекция понравилась сталеплавильщикам, вызвала много вопросов. Мартеновцы просят больше читать лекций о передовой технологии.

На ремонте оборудования



На снимке: передовые слесари цеха проката А. П. Будаков и С. С. Чередов, успешно выполняющие задания на ремонте прокатного оборудования.

Фото Е. Карпова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Почему простаивают кузнецы

Как и все трудящиеся, кузнецы кузнечно-прессового цеха хотят работать лучше, чтобы достойно встретить 39-ю годовщину Октября. Но последние два месяца все старания коллектива разбиваются о бюрократический барьер, который возникает на пути. За 12 дней октября выполнение месячного плана едва достигает 20 процентов.

Причина такого отставания одна — цех не получает металла. Всегда мы, как следует, до 12 числа сдаем заявки на металл для следующего месяца, но металл получаем с перебоями. По плану мы должны до 20 октября изготовить все поковки для ремонта третьего блюминга. На сегодня же этот заказ выполнен не более, чем на 60 процентов. Для поковки деталей блюминга надо заготовки с поперечным сечением от 150 миллиметров и выше, а у нас такого металла нет.

Внешне, кажется, все нам благоприятствует. Директор комбината т. Воронов на заседании завкома при подведении итогов заверил кузнецов, что для них будут катать металл в первую очередь, отдел снабжения дал указание, чтобы обжимщики отгрузили нам с 1 октября 700 тонн металла.

Но и на сегодня такого металла нет.

От наших претензий, как от назойливой мухи, отмахивается начальник производственного отдела т. Антонов и начальник обжимного цеха т. Савельев, который сам должен способствовать тому, чтобы быстрее были изготовлены детали блюминга. Легированные стали из Златоуста и Челябинска мы получаем быстрее, чем из нашего обжимного цеха.

За 12 дней октября мы не получили ни килограмма металла и у нас уже простаивают два трехтонных молота, а пятитонный молот работает не с полной нагрузкой.

Нужно, наконец, покончить с недооценкой требований кузнецов. Начальник производственного отдела т. Антонов, старший диспетчер прокатных цехов т. Руховцев, начальник обжимного цеха т. Савельев должны изменить свое отношение к нашему цеху и создать необходимые условия для бесперебойной работы.

Н. ГРИГОРЬЕВ,
мастер кузнечно-прессового цеха.

Тщетные ожидания

С тех пор, как обжигательные печи шмотно-динасового цеха начали обогревать посредством газа, обжигальщикам прибавились лишние заботы. Им нужно следить за обогревом печи и открывать или закрывать отверстия на борове, идущем под печь. Конструкция конусов, которыми перекрывают отверстия в борове, несложная. Но дело в том, что конусов этих у нас нет. Уже пробовали наши механики приспособить вместо них какие-то круги, но результатов не добились. Поэтому приходится обжигальщикам пробираться под печь к борову и вручную кирпичами в жару и загазованной атмосфере закладывать отверстие или открывать его.

Если же этого не делать, то будет газ в печи сгорать неправильно и получится много недожого кирпича.

Около года назад нам обещали отлить чугунные конуса, но отливают их очень мало. А нам необходимо их иметь не менее 26. Все дело тормозится тем, что между начальником чугунолитейного цеха т. Янкевичем и основным механическим цехом т. Гайдуковским нет договоренности по этому вопросу. Тов. Ян-

келевич ждет, когда в основном механическом цехе изготовят металлическую форму, чтобы отливать конуса. А механики не спешат. Формовать же по деревянной форме в чугунолитейном цехе не хотят.

Недоговоренность между двумя начальниками цехов продолжается, а дело от этого страдает. Нам приходится работать в более трудных условиях, да и качество кирпича снижается. Пора, давно пора дать нам хорошие конуса.

В. ИЗВЕКОВ,
обжигальщик-газовщик шмотно-динасового цеха.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Разные судьбы», «Дорога правды». В зале кинохроника «Анаконда».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Дорога правды», «Приключения Робин Гуда». С 15 октября «Нарусель».

КИНОТЕАТР им. Горького: сегодня «Разные судьбы», «Опасное соседство». С 15 октября «Вторая молодость».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Крылья», с 15 октября «Дорога правды».